

责任编辑：刘玉槐 美编：朱振涛 校对：李斌

细微之处见精神

——记2023年度陕西省岗位学雷锋标兵赵悦

本报记者 宋文君

专业——同事对她的印象；
热情——企业对她的评价；
奉献——赵悦自己的追求。

“90后”女孩赵悦是市行政审批服务局一名工作人员，多年来，她待企业如亲人，不辞辛劳，热情用心服务，以企业满意为己任，受到不少企业好评，为优化我市营商环境作出了自己的贡献。

2019年，市行政审批服务局成立，28岁的赵悦承担起特种设备使用登记、检验检测机构资质认定、重要工业产品生产许可证办理等业务。由于机构刚刚成立，面对企业遇到的难题和审批工作中存在的疑惑，赵悦加班加点，钻研业务知识；遇到问题，不仅向同事请教，还主动咨询省级权威专家，在最短时间里成为新岗位的“行家里手”。承担审批业务初期，科室工作人员少，业务量翻倍，身怀六甲的赵悦白天与同事们到县区，对相关公司、药店开展医疗器械经营许



赵悦(左)与企业办事人员交流

可现场核查，晚上还要加班到深夜，完成特种设备的使用登记审批。

宝鸡腾迈晟达机动车检测有限公司是一家以汽车检验为主要业务的公司。2020年6月，企业负责人到市行政审批服务局咨询办理机动车检验检测等业务需要的审批资料，负责接待的赵悦向企业负责人逐条解释，并列出需要的各种资料。在得知场地租赁

费用、员工工资及公司运营等费用给该企业造成了较大压力，企业急需恢复营业缓解资金困难后，赵悦和同事加班加点审核申请资料，并联系省局评审中心，协调时间、确定专家。最终在多方共同努力下，原本需要40个工作日才能完成的审核，15个工作日就办结，让企业迅速恢复了营业，企业工作人员无不拍手称赞。事后，该企业负责人来到市行政审

批服务局，称赞赵悦和同事“审批高效务实，服务暖心亲民”。

2023年10月，为了给企业压缩资质认定审批时限，市行政审批服务局邀请24名专家，对8家公司申请的检验检测机构资质认定事项开展集中现场评审。由于政策涉及水利、农业、环保等多个行业，办理检验检测机构资质认定程序较多，赵悦和同事主动放弃休息时间审核申请资料，对资质认定申请材料不齐全、不规范的情况手把手指导，逐项纠正申请表。针对评审工作任务集中、专家时间紧张的现状，赵悦还主动与省局评审中心对接，协调评审专家及时开展现场评审，使这些公司在很短时间内就拿到了资质认定。

5年时间里，赵悦在依法依规审批的前提下，帮助企业解决困难、办理审批业务30000余件，完成了621件资质认定审批，平均为企业压缩审批时限50%以上，在服务企业第一线，用实际行动践行了一名共产党员的初心和使命。

文明是最美的风景

晓理

春暖花开好时节，万物复苏新气象。时下，又到了一年一度游园赏花、郊游踏青的美好时光。在这样的环境中，一家人出游享受春光、欣赏美景、愉悦心情、陶冶情操，是何等的其乐融融。笔者想说，大家外出游玩时时处处莫忘“文明”二字，人人礼让、讲文明，这样大家才能玩得更开心，不会因为一些不文明现象、不和谐音符影响游玩兴致。

不少人都去过乡村赏花，桃花、梨花、油菜花……只要听说哪里有花海，哪里就必然是人山人海。乡村道路一般比较狭窄，平时人少车少倒也不碍事，一旦到春季赏花时节，那乡村简直就成了车的海洋。再加上许多赏花地又处在山坡地段，弯急路陡车也不好开，许多车排着队慢慢往前移动，虽然慢总归还在动。这时，往往就有个别自恃车技超人，见缝插针横冲直撞不断超车，结果与对向来车“顶牛”，由于山路狭窄也没法避让，双方

就这样僵持住，直接影响所有的车辆通行。就是这样的不文明行为，让许多赏花游玩的人心情不爽甚至抱怨谩骂。

笔者还发现这样的事情，许多人赏花时，对地头竖立的“严禁入园、严禁攀折”警告牌熟视无睹，总是要进入桃园、梨园、苹果园……采花折枝拍照打卡。当地果农在开花季，每天要骑着摩托车围着果园不停地巡查，及时阻拦游人入园踩踏。果农告诉笔者，他们不反对赏花，但是如果入园攀折花枝，这就会直接影响果子的产量，影响他们的经济收入，每年开花季也是他们最头疼的时段。还有那些踏青游玩时乱扔垃圾的行为，也让美景不美，影响观感。

我们为什么要出游？每个人都有不同的答案，但最终都是图个心情高兴。既然为了高兴，就不让自己扫兴，更不给别人添堵，这就不就皆大欢喜了？所以，当我们外出游玩时，一定要记住文明是最美的风景。

打造生态之城 建设美丽宝鸡

麟游县两亭镇

志愿者植树添新绿



本报讯(杨妮)挥锹铲土、填坑夯苗、培土浇水……3月11日上午，麟游县两亭镇组织镇村干部群众、新时代文明实践志愿者共200余人，前往两亭村开展“2024年春季义务植树造林”活动(见右图)，共同绿化美化村庄，建设美丽宜居乡村。

在两亭村的植树点，经过大家的相互协作、配合，13000余株新栽种的松树苗迎风挺立坡头。据悉，两亭镇在植树节前后将陆续在张家塬村的通村主干道、叶家塬村养殖小区以及两亭村两亭社区等全镇10个村的绿化点位，栽种苗木34000余株，涵盖白皮松、柳树、紫穗槐、樱花、冬青等苗木，在绿化美化村庄的同时，进一步营造全镇植绿、爱绿、护绿、兴绿的良好氛围。

“看着自己亲手种下的松树苗心里特别高兴，希望它们能够茁壮成长，为村庄增添一抹绿色。”两亭镇青年志愿者王清筠说。

凤县河口镇开展义务植树活动 春风杨柳靓村庄



本报讯(王茜)春风和煦，草长莺飞，又是一年植树播绿的好时节。近日，凤县河口镇在核桃坝村开展秦岭生态环境保护暨第46个植树节志愿服务活动。当天，镇机关干部、部分村护林员、网格员及秦岭生态保护志愿者代表40余人参加活动(见左图)，种下100余棵柳树。

植树活动现场，志愿者们分工协作，挖坑、栽苗、培土、浇水……呈

现一片热火朝天、团结协作的劳动景象。经过一上午奋战，一棵棵柳树被整齐地栽种成行，在春日里迎风挺立。“镇上开展植树活动已有46年，这是我连续第13年参加此活动，看着自己亲手种下的树为村庄增添了一抹绿色，心里特别高兴。”河口镇干部徐长平说，今年种植的是五年生柳树，不仅能为该村添绿，来年群众还能在树下乘凉。

岐山县凤鸣镇城北村“红白事”进礼堂 省费用村民喜

本报讯(记者 张敏涛)“在村上的文化大礼堂办婚礼，不仅省了搭棚子、支台子的钱，就连锅灶、桌椅和水电的费用都免了，真是省心省力又省钱。”近日，在岐山县凤鸣镇城北村文化大礼堂举行的一场婚礼上，村民们纷纷为村上移风易俗的好做法点赞。

以前，村民办婚礼比阔气，搭棚子、支台子，既花钱又费力。近年来，为抵制婚丧大操大办、铺张浪费这一不良习俗，传播“喜事新办、丧事简办”的文明新风，城北村积极用活文化大礼堂，探索村级特色的移风易俗新路径。据了解，城北村文化大礼堂建于2018年，占地488平方米，不仅场地大，还设置了大舞台，配套的厨

房、餐厅干净整洁，炊具、餐桌、餐椅齐全，村民要办红白事，只需提前与村上预约即可免费使用场地。为了进一步减轻村民开销，该村新时代文明实践站还组织志愿者和红白理事会人员，义务为红白事提供服务。

“文化大礼堂建成后，既承担文艺汇演、理论宣讲场地等任务，又能满足周边群众红白事办理的需要，逐渐让村民形成了婚事新办、喜事小办、丧事简办的意识。”城北村新时代文明实践站站长范宏杰介绍，现在文化大礼堂已经成了村上红白喜事集中办理地，年均承办红白喜事10余场次，平均每桌较酒店可节省500元左右，均为村民节省10万元左右。

抵制谣言 人人有责



“抵制网络谣言，共筑网络诚信。”近日，记者在市区高新大道看到，临街数米高的巨型电子屏幕上抵制谣言的宣传标语非常醒目。据了解，市公安局高新分局加大普法宣传力度，利用广场、街

头商户LED电子显示屏，高频次滚动播放打击谣言的宣传标语。同时，组织人员进社区，普及安全文明上网知识，引导群众理性发言，不信谣、不造谣、不传谣。 本报记者 张敏涛摄

公告
我单位拟采购佛甲草、酢浆草、藤本月季、绿化栽植土，现邀请具有相关资质的单位参与项目的询价采购事宜。报名时间：2024年3月12日8:30至2024年3月14日17:30。地点：金台区东风路1号宝鸡市文化艺术中心北办公楼1004室。联系人：杨先生 电话：0917-8890063 宝鸡市文化艺术中心 2024年3月12日

挂失 以下证件遗失，现声明作废。
* 屈鹏飞丢失陕西新汇诚实业发展有限公司收款收据一张，号码为：7425663。
* 苏志龙丢失身份证，号码为：350523196709200077。
* 陕西鑫鑫货运物流有限公司丢失陕西增值税专用发票一

份，号码为：00741011。
* 杨云蓉丢失残疾人证，号码为：61032119810815062443。
* 苏玉林丢失陕西省医疗住院收费票据一张，号码为：0006595516。
* 苏玉林丢失普通住院结算单一份，号码为：409030383。